
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 8 dias do mês de Julho de 2009, às 10:00, no ROTARY CLUBE, do município, ITABORAÍ, Estado RJ, foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar
o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais, resguardados o
sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) DENISE GUIMARÃES VIEIRA, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ANA EVANGELINA DE OLIVIERA GOMES - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
ANDRE DE OLIVEIRA NOGUEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
ANDREIA MARINS DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
ARMENIA VIEIRA DA SILVA ESPINDOLA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
CHEILA CAMPOS DUTRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
DIRCIANY ALVES FRANCO PIMENTEL - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
EDMILSON DOMINGOS DE SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
ELIANE FAGUNDES MENEZES - ROTARY CLUBE ITABORAI
EVANDRO CORREA DE CARVALHO - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI - SEPLAM
FABIO CORREA MARREIROS - BANCO DO BRASIL
FABIO JOSE VIDAL BERGUERAND - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
FLAVIO DE SOUZA ANTUNES - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
FRANCISCA FERNANDES VIEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
GERCIA RODRIGUES  - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
GISELE GONZAGA BARBATHO - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
GISELIA SILVA E SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
IVONEIDE ALEXANDRIA ALVES - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
JAQUELINE CARDOZO DOS SANTOS LESSA - COLEGIO CENECISTA ALBERTO TORRES 
JORGE LUIZ DA COSTA LIMA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
KATIA REGINA SIMÕES CARDOSO SILVA  - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
LEIDINEA REBOREDO CASTRO GONÇALVES - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
LUCINEA DE AZEREDO BRAGA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
LUIZ ROMUALDO DA SILVA VIEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
MARCELI SILVA DE ABREU OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
MARCIA CRISTINA EMERICH DE MELO ALMEIDA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
MARCILENE DE SOUZA IGNACIO - COLEGIO CENECISTA ALBERTO TORRES 
MARIA LUCIA DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
MARIANA PEREIRA AGOSTINHO - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
OZENIR PEREIRA MACHADO - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
PAULO AIRTON MENEZES - ROTARY CLUBE ITABORAI
RENATA DE FATIMA PORTILHO MONTEIRO - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
ROSANE NUNES LOPES NEVES - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
ROSELENE DOS SANTOS DE SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
ROSEMARY IGNACIO PEREIRA - ASSOCIAÇÃO ITABORIENSE DE DEFICIENTES
RUY GONÇALVES CARDOSO - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
SANDRO GUIMARÃES VIEIRA CAMARA - COLEGIO CENECISTA ALBERTO TORRES 
SEBASTIÃO CESAR ATAIDE DA SILVA  - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
VALCILEA FERNANDES BORGES - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
WANDA TEREZA SIQUEIRA DE MELO - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI
ZULEICA SIMÕES MATTOS DE AZEVEDO - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAI

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município ITABORAÍ
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:



Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:POWER POINT

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: POWER POINT

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: POWER POINT

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos
Mapas Digitais (PDF)
Outros. Especifique: POWER POINT

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Mapas Digitais
Legislação
Outros. Especifique: POWER POINT

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
Preocupação com as Estimativas de População 2009 para o município devido a implantação do COMPERJ;está sendo previsto um crescimento
"anormal",Prejudicando a infra-estrutura e o planejamento do município.

Recomendações ao representante do IBGE:



O Sr. Evandro Correia de Carvalho (Prefeitura Municipal) solicitou informações sobre a divisa entre Itaboraí e São Gonçalo. A Sra. Denise Vieira (IBGE)
informou que não há nenhum problema e que não há nenhuma contestação quanto aos limites praticados pelo IBGE. O que existe é o pagamento de tributos
(IPTU)feito de modo irregular.Parte do loteamento de Apolo III, que fica em São Gonçalo, pagam seus impostos em Itaboraí. 
O Sr. Edmilson Domingos de Souza (Conselho Tutelar) perguntou sobre existência de lugares perigosos. A Sra. Denise Vieira (IBGE) informou que haverá
concurso público para contratação de recenseadores (pessoas de diversos lugares do município)e que essa realidade não efeta as pesquisas do IBGE.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Esteve presente a reunião o Coordenador Estadual das CMGE's juntamente com a equipe de Comunicação.
FACULDADE OMNI
PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABORAÍ
SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL
SECRETARIA MUNICPAL DE HABITAÇÃO E TRABALHO
SECRETARIA MUNICPAL DE TRANSPORTE
SECRETARIA MUNICPAL DE COMUNICAÇÃO SOCIAL
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
SECRETARIA MUNICIPAL DE FAZENDA
SECRETARIA MUNICPAL DE OBRAS, SERVIÇO PÚBLICO E URBANISMO
CLUBE LOGÍSTICA
RÁDIO ? JORNAL CULTURA DE ITABORAÍ
DELEGACIA
CÂMARA DE VEREADORES
ASSOCIAÇÃO DE BAIRRO DA RETA

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


